
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 12 апреля 2024 года 

 

В Госдуму РФ внесли доработанный законопроект о типизации населенных пунктов 

ЦБ РФ определил порядок информирования о мерах в отношении блокируемых лиц 

Минфин России подготовил разъяснения о применении ФСБУ 4/2023 «Бухгалтерская 
(финансовая) отчетность» 

Упрощен порядок подключения к электросетям для резидентов ОЭЗ  

 

В Госдуму РФ внесли доработанный законопроект о типизации населенных 

пунктов 

Авторы законопроекта, в частности, указывают на отсутствие определений понятий «город», 

«населенный пункт», типизации населенных пунктов. Этот факт приводит к множеству 

негативных последствий разработки и принятия генеральных планов не городов, а 

городских округов (муниципальных образований).  

Законопроектом предлагается внесение в гл. 1 ГрК РФ определений таких понятий, как 

объект градостроительной деятельности, населенный пункт, город, поселок городского 

типа, населенный пункт сельско-городского типа, сельского типа, опорный населенный 

пункт, а также типизации населенных пунктов в зависимости от численности населения.  

В случае принятия положения законопроекта вступят в силу 1 января 2025 года. 

 



 

Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ» 

 

ЦБ РФ определил порядок информирования о мерах в отношении 

блокируемых лиц 

ЦБ РФ опубликовал порядок предоставления сведений о реализации в отношении 

блокируемых лиц специальных экономических мер, направленных на ограничение или 

запрет совершения финансовых операций и сделок в их интересах или в их пользу. 

Порядок разработан в исполнение Федерального закона № 281. 

В перечень блокируемых лиц входят иностранные государства, организации, граждане и 

лица без гражданства, в отношении которых Президент РФ принял решение о применении 

тех или иных ограничений (специальных экономических мер). 

Компании должны будут отчитываться в ЦБ РФ в части сведений: 

 о поднадзорной организации; 

 блокируемых лицах; 

 реализованных поднадзорной фирмой, включая ее обособленные подразделения, 

специальных экономических мерах, в том числе о видах имущества, в отношении 

которого они приняты, денежных средствах или иных активах. 

Указанная информация должна поступать к регулятору ежеквартально по состоянию на 

первое число месяца, следующего за отчетным кварталом, но не позднее третьего рабочего 

дня месяца. Новые положения начнут действовать 22 апреля 2024 года. 

 

Источник: «Право.ru» 

 

 

Минфин России подготовил разъяснения о применении ФСБУ 4/2023 

«Бухгалтерская (финансовая) отчетность» 

ФСБУ 4/2023 заменяет ПБУ 4/99 «Бухгалтерская отчетность организации».  

Указаны основные новации правил бухгалтерской отчетности, правил составления 

бухгалтерского баланса, отчета о финансовых результатах, отчета об изменениях капитала, 

правил составления пояснений, бухгалтерской отчетности некоммерческой организации. 

Организация обязана применять ФСБУ 4/2023 с бухгалтерской отчетности за 2025 год. 

Возможность досрочного применения стандарта не предусмотрена. 

 

https://base.garant.ru/12151317/
https://sozd.duma.gov.ru/bill/592285-8
https://pravo.ru/news/252568/


 

Источник: «Гарант» 

 

Упрощен порядок подключения к электросетям для резидентов ОЭЗ 

Правительство РФ исключило необходимость оформления документов об осуществлении 

технологического присоединения к электросетям. Такую работу вместо резидентов будут 

проводить управляющие компании ОЭЗ. 

 

Источник: «Официальный сайт Правительства РФ» 

 

 

 

Публикации 

Актуальное для сектора недвижимости | Март 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Новости ГЧП. ГЧП и налоговые льготы для транспортной инфраструктуры, 

регулирование концессий и заемного финансирования 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Механизм ГЧП предлагается использовать для развития Восточного полигона железных 

дорог 

 Принят законопроект о налоговых льготах для участников проекта строительства ВСМ 

Москва — Санкт-Петербург 

 В Госдуме РФ разрабатывается законопроект о содержании и контроле за исполнением 

концессионных соглашений 

 Президент РФ подписал закон о привлечении государственными и муниципальными 

унитарными предприятиями заемных средств 

https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/6ft5tjpj21-mart-2024-goda
https://delret.ru/tpost/zefdiz2r01-gchp-i-nalogovie-lgoti-dlya-transportnoi
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/408670407/
http://government.ru/news/51329/


 

Новости ЭДО | Март 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

 ФНС России направила новые рекомендуемые формы документов для использования при 

переходе налогоплательщиков на налоговый контроль в форме налогового мониторинга; 

 Изменения в части работы с доверенностями у СФР; 

 Введены новые форматы для банковской гарантии и заявления о применении 

заявительного порядка возмещения НДС; 

 Расширение использования НЭП; 

 Утверждено стратегическое направление в области цифровой трансформации гос. 

управления, предусматривающее изменения в части ЭДО; 

 ФНС России дала разъяснения по вопросу подписания свидетельства о постановке на учет 

в налоговом органе иностранных организаций, направляемые банкам в электронной 

форме; 

 В России отменили необходимость предъявления бумажного посадочного талона для 

отчета о расходах; 

 В НК РФ планируется зафиксировать дату получения электронного документа из ИФНС 

России;  

 Разрабатывается мобильное приложение, которое позволит получать квалифицированные 

сертификаты и подписывать электронные документы с помощью мобильного устройства. 

 

Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц. 

Выпуск №6 

14 февраля 2024 года был подписан Федеральный закон № 8-ФЗ «О внесении изменений в 

часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», устраняющий вопросы 

применения инвестиционного налогового вычета по НДФЛ за долгосрочное (от трех лет) 

владение ценной бумагой. 

Принятые изменения улучшают положение владельцев иностранных еврооблигаций, 

прошедших процедуру замещения на облигации российских эмитентов, и пайщиков ПИФов, 

заблокированные ценные бумаги которых были выделены в дополнительные ПИФы, либо тип 

фонда был изменен на закрытый. 

Подробнее в нашем новом выпуске.  

 

https://delret.ru/reviews/tpost/3f8x2s15y1-podborka-novostei-za-mart-2024-goda
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/ProsperoScope/prosperoscope_obzor_izmeneniy_v6.pdf


Мероприятия 
Сопровождение выхода компаний на рынок Казахстана 

22 мая 2024 года 

Приглашаем вас на круглый стол, в рамках которого эксперты ДРТ поделятся опытом 

юридического и налогового сопровождения выхода компаний на казахстанский рынок. 

Подробности и регистрация 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

Группа ДРТ 

 

 

https://insights.delret.ru/events/soprovozhdeniye-vykhoda-kompaniy-na-rynok-kazakhstana
http://www.delret.ru/
https://vk.com/delret
https://www.youtube.com/c/ДеловыеРешенияиТехнологии
https://t.me/delret
https://www.linkedin.com/company/delretru/mycompany/?viewAsMember=true

